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commumcauon conc;u pour transmettre la voix
huma.me et permettre une conversation a distance.

comprend p]usmurs 0ptmns telles que lappareﬂ f
photo, la caméra, le lecteur MP3, les Jeu:xj.;f nuw
Avec toutes ces fonctions et bien d’autres, ce bijou
de la technologie ressemble & un ordinateur en

miniature, On peut joindre une personne ou qu'e
soit, en fraction de seconde, informer et étre

informé de tout ce qui se passe dans le fygHde
rester ngnahle et en contact avec tout le m(?
De nos jours, le téléphone mobile a révolu le
monde moderne. Il est nécessaire d'en po

Texte adapté

alhwall g opwliall duanll cals

b L ]
\ enaanaznnnn / 044776411



www.dorouscom.com - Cupiilll pe s acs - atangys &uain

I I I I I I I I I I I I | I I
A- Compréhension de I'écrit : (14 points)
1. a. Dans le texte, on parle de :

- Une activité physique - Une avancée technologique (1p

- Décrit
2 pts)

b. L'auteur de ce texte : - Raconte - Expliq &
2. Réponds par Vrai ou Faux : '.

a- Le portable remplace l'ordinateur ......
b- Le portable n’a pas révolutionné le monde moderne ......

c- Le téléphone portable a plusieurs options ...... ’) ’
d- Le portable nous permet de se connecter a i@et y?
N

3. Reléve du texte :
8 UDe relormRIBEMIE § ivvcoasenrsensanessvisinnnnroiansggflnivis vves

. (1,5 pts)

(1,5 pts)

b) Une énumeération : -....ccvvvvmrmmssesssns oo hassasnes (
ignée puis remplace “Parce que”

4. Indique la nature grammaticale de I

par un autre mot ou expression qui veut di théme chose : (2 pts)
- Le téléphone portable est utile pa u’il nous aide 4 communiquer,
- Letéléphone portable estutile...4......... il nous aide 4 communiquer,

\ O o699320999 / 0aa776a11
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3. Conjugue les verbes entre ( ) au passé-composé : (2 pts)
- Martin Cooper (inventer) ...cccee  ceecnresasanssnness le téléphone portable en 973.

- Le téléphone (changer) ........ ccccccinsnssassseses

6. Ecris au pluriel : (2 pts)
- Le téléphone mobile est inventé pour comm
= T onoionaisnsnsumnssanins sesss sassunsniuoned sones . pour comm

E- Production écrite : (7 pts)

Compléte le texte par les mots :
(Messages - social - animeées — bienfaits - com

cesssssnesnnnssssnnnnaess @St UN puissant cutil YW ......... . C’est une immense

toile d’araignée mondiale. Mais que h €SI A ?

L'internet autrement dit le réseau ...Y{"...... " . permet de faire de
nombreuses choses : Envoyer des .. cex N aeres . privés, consulter des

informations dIVErsss, ..c.ccseesssasscessssees musique, voir des films et des

COBRIELE - .iccisisissiniiminminmin e isisoh \.}

alhwall g opwliall duanll cals
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Texte ! ( ;@

@autrement—dit la machine automatique,

C'est un dispositif mécatronique qui accompli des taches soit

dangereuses ou imposstbles par les humains, soit simples

mais en les réalisant mieux et rapidement. ’)
Il est compose dun squelette avec un ou pluswurs q

N
&

j Source : internet

AS _wgja e

AT p leil Anie

alhwall g opwliall duanll cals

opulio younn n _
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Questions :
A- compréhension de I’écrit : 14 points
1)- Quel est le titre de ce texte ? (1pt)

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

2)- a)- Dans ce texte l'auteur : Choisis la bonne réponse

- Raconte -Explique - argumente
b)- L'auteur parle: (1lpt)
un sport collectif - Des légumes

3)- Reléve du texte une reformulation : (2 pts)

4)- Qu’est ce quun robot ?

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

- Le robot accompli des taches danBereudes .........c.....

- Le robot n’est pas rapide ............... . Q
- Le robot est autonome ......ccceeveenes \;
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R N O N
6 Exprime la cause dans les phrases suivantes a l'aide d'un connecteur: (2
- Les progrés scientifiques touchent plusieurs domaines
font beaucoup de traval

- Le téléphone portable est populajfe .......................... '

| aaiso <aljg> ﬂ

AR &g i3 Jorac]

- Elles sont monté...... rapidement

- La technologie est rentré...... dans notre
- Les facebookers sont connecté,.... tout

\ O o699320999 / 0aa776a11
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B- Production écrite : (6 points)

- Complete le texte suvant par les mots suivants:
(Envoyer - photos - réseau- connecter- permetQUisaﬁe 8|

Q °
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| L
Texte :
Internet occupe une place importante dans la vie des jeunes. Depuis ¢

la consommation d'Internet augmente réguliérement, au point que ce
maintenant plus important que la télévision. L'internet nous ‘

recevoir des informations partout dans le monde,
L'internet est aussi défini comme le réseau informatique mondial acces olic.

Il est trés important dans notre vie car il a beaucoup d'avantages.
D’abord, avec 'avancement technologique l'internet es xcelledy moyen pour la

recherche de l'information et du savoir.
Ensuite, 1l est un outil de divertissement, autre

peut s'amuser, jouer, regarder des films....etc.
Enfin, l'internet nous permet de restere

leur parler en temps réel, de partager (gr.
souvenirs, nos expériences et de faire de amis.

Pour terminer, on peut dire que l'internet€sp vraiment indispensable dans notre vie de
tous les jours. Intermet et le développement technologique

straction. Grace a lui on

os amis du monde entier, de
sociaux) nos gouts et nos

alhwall g opwliall duanll cals
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Questions :
A/Compréhension de I'écrit : (14 points)

1/Chotsts la bonne réponse :

a- Le type du texte est : a-narratif b-explicatif cﬂes:. 4

2/Reléve du texte la définition de l'internet: (1 pt)

| aaiso <aljg> ﬂ _

AR &g i3 Jorac]

6/Reléve les connecteurs ou les mots @ organisent le texte. (1 pt) —

\ O o699320999 / 0aa776a11
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BRI R

7 [La proposition soulignée dans le texte exprime : (1 pt)
a- la conséquence b-la cause ¢- le but

8/Conjugue les verbes entre parenthéses au passé eomp. 2 pta

= 3 ADIEIRTL i cimvissnvase st aman au téléphone.
- Vous (cho1stx).......ccununnnsinsinans des videos.

9/Ecris correctement le participe passé des verbes
- La votture électrique est arrive......

- Les vottures électriques sont arrive 4
10/Reécris la phrase suivante en

La fille a acheteun petit homme rObot, B . i . . i

|| aaiso <aljg> ﬂ

AR &g i3 Jorac]

."q'.
‘.__. e ¥ |
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B/Production écrite : (6points)
Complete le texte ci-dessous a I'aide des mots sufvants: |
(Informations - écrire - bureaux - écouter- clavier- qu.

L'ordinateur est une machine ........traite [ donnees et 188 ommmmmsmen
Il se compose d'une unité centrale, dun écran, dun .., \;? stouns et de baﬁles
Cette machine est utilisée presque partout dans leggP0ercafBs@t 1es v

On utilise le PC pous vvvvuvuvsnen des textamulroin a8 18 MUSIGUE 6t
naviguer sur internet.

3
o,& Bon courage a tous
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Texte: !!

AL R R AR R R R AR R R R R RN R R R RIR])

Les chercheurs ont constate que le climat du globe
se rechauffait. Les troupeaux dévorant la vegetation
contribuent au dessechement des sols qui deviennent
peua peu improductifs,

A son tour, 'homme detruit des zones forestieres
empechant le phenomene de la condensation, c’est-a

\ ensaaaznnaa / 044776411
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A/Compréhensionde 'écrit: (14 points|

alhwall g opwliall duanll cals

1/Qu’est-ce que les chercheurs ont-ils constate ?

2 /Comment deviennent les sols apres leur dessé.ué
3/Choisis la bonne reponse : L'homme detruit: (1 pt)

a- leszones agricoles les zones desertiques
b- Lesrégions forestiéres y&es peuplees.
4/ Choisis la bonne réponse : T |
Sols improductifs : le mot souli (1 pt| 1 astso cig> [C
-Fertiles - stériles - déserty’- an\ | | apt@lemmg e
5/Donne le contraire des mots sSguli ) (2 pts) |
a-Des sols improductifs. b-I1 détruit les maisons. . i . . '

o
& W |
i |
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[ R e, o S . L adusenlimeades aa
6/ Trouve le synonyme du mot souligne dans le texte, (1 pt|
7/Le foggara est utilise pour capter les eaux de la nappe phre

a- Quelle est la nature de la partie soulignée..t)
b- Par quot est-elle introduite ? Remplace-le par un aufre

8/Ecris les verbes entre parentheses au passé ¢ 2 pts

\""”‘
a- Lestroupeaux (dévorer)...... ...... Q{?? a vegetation,

b- Leschercheurs (découvrir) ...... s XE— levaccin.
9/Ecris les participes passes des verbgeT | : (2pts|
a- Leseleves ont (comprendge)... § ...................... la lecon.

b- Lesfilles sont (sortir]..... \;0; ..................... dans la cour.

aaiso <aljg> H

AR &g i3 Jorac]

;I‘.-‘
& W |
i |

\ ensanazunna / 044776411



www.dorouscom.com - Cupiilll pe s acs - atangys &uain

B/Production écrite : (6 points)

alhwall g opwliall duanll cals

Compléte le paragraphe ci-dessous par les mots suivants ;
(Déchets - eau -sol -santé -nature -environnement -malads

- La pollution est |'un des dangers qui menace notre

......................... etdes.......................quelesetreshun@ett '

R S S e il existe plusieurs types de

|| aaiso <aljg> ﬂ _

la pollutionde l'atr, du...oovcvvvinnninienn, _

Elle provoque plusieurs ...yt gl 0LE .vvvvssrneneetcelle | CRRAEIGATNg e

des autres especes, \}& — . i . . ‘
\3 Bon courage
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~ fil dutemps de véritables espaces de vie. Q
Les T.G.V se composent de deux locomotives indépend
~ oudix voitures, c'est-a-dire huit ou dix wagons, dopt
— classe. Le premier TGV est né au Japon en 1964
ca a été [a France en 1981.

— Texte: %% /Qt,c% NEal10
o ((Les T.GY,¢ | ande vitesse, sont des trains qui roule

- TiE alimentés électriquement et se déplacent sur ‘

— . 4

—— confort absolu, tout en leur offrant des services remarquables : espace nurserie, wagon
~ dédié au silence, relookage des sieges... En somme, ces engins de h@technpl je sont devenus au

nt une rame articulée de huit

alhwall g opwliall duanll cals

opulio younn n _

aaiso <aljg> H

AR &g i3 Jorac]
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~ 1.Comprehension de I'écrit : 13 Points

:@ans ce texte, l'auteur : @ b) CDHU/

(Choisis la bonne réponse)

_Ql parle : a) Mvité physique b) d'un-moyen de communlcauvon ¢) du

3-Queveut dire lemot« TGV»? ~ Thawn 2 Grawd
(4 En combien de vitesse roulent les T.G.V par heure ?

~(5- Grice  quoi se déplacent lesT.GV? Gk o
@éponds par «vrai» ou«faux». | ) |

3] Les T.G.V. transportent la marchandise. .. ,....J...... !
—_b)Les T.G.V.sont des trains rapides. ............ \/ @
_¢) Le premier train est né en France en 1981, ... % cuerucne

»
’Q

alhwall g opwliall duanll cals

\ W |
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_ﬁ complete le tableau suivant a partir du texte :

@Ecns la phrase suivante au singulier:

Une définition BT N VT I, A =V
Une refonnu]an:gl}_,_ \Jml@/\%w(“ A2
|

@« Ils transportent les voyageurs entre de nombreuses villes du monde>:.

Que remplace le mot souligné ?
Ils - ./€0did-\/

—

9-« Les T.G.V. sont tres rapides car ils se déplacent sur des rails

' %@S. »
- Lerapport ’gg_rprimé dans cette phrase est : (Souligne la, %e rge@?;)?
A-ledut. @ C- équence. 5

10-Ecris les verbes entre parenthéses (] au Eresen
Je (prendre) . W"L ... 1e T.G.V car il fétre? ..

- Les T.G.V. sont dotgs de technologies avancées.. &)

-Le T.GV @?t‘! - dﬁune technologie m\}(@% ng 9

alhwall g opwliall duanll cals

W |
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I 1) Production écrite : 7 points

~ Redige un court texte de 08 a 10 lignes dans lequeljtu expliqueras les avantages du

-~ *Pour réussir ta production écrite, tu dois :
- Donner un titre a ton texte,

B V T
_— Utiliser un procédé explicatif  définition, reformulation ...)
__ Utiliser une proposition de cause

.~ Ecrire les verbes au présent de l'indicatif. é) 0{99
; A

- Banquea mots :

¥

le Coran, internet, vie

Noms Verbes * | Adjectifs

| Smartphone, appareil, S\
communication, avantages, appeler, envoye ,eco{ﬁ? utile, nécessaire ...
appels, messages, vidéo, photos, | regarder, se connegter, faciliter ...

alhwall g opwliall duanll cals

W |
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Exeng® a1

La pollution est un phénomene nuisible trés dangereux pour la santé, il y a trois on : la

pollution de I"air, du sol et de l}:)uu- Quelles sont ses causes et ses ¢o
=1 - s =
La pollution est causée par la fumée dégagée des fg;:;s le jzui les

Ce phénoméne provoque des maladies graves, la mort dﬁfuimaux etle chnngcme%l
@l faut lul ler contre ce phénoméne par tous les moyens po

**5)\},0 4 H&Qaﬂuﬂou&l' a *

La pollution de I'ar @ la pollution atniedp
déchets, les produits chimiques et les gaz des moyEge

La pollution de I"atmosphére provoque des maladies res r,;» towres chez Ihomme et le changement du climat,

@, Il faut lutter contre ce phénomene par tuuﬁ moyens possible

alhwall g opwliall duanll cals

aaiso <aljg> ﬂ _

AR &g o3 Jorac]

P
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bﬂjj\u)_)upanmw% ﬂj\ﬁ%ﬂw

alhwall g opwliall duanll cals

La pollution du sol ou de la terre est un phénomeéne nuisible pour notre santé. Alon

el ses conséquences Q
La pollution du sol est|causée par)I"utilisation des engrais chimiques, les #éeHets

toxiques et les ordures jetées par I'homme. | L \U‘)
> Done ; :
Done, il faut lutter contre ce phénomene pour protéger notre cnﬂrvcn ; \/\-‘U"\U’ﬁ
owe& |

6,[,4(., QB,L& onllﬂindf

La pollution de I'eau est un phénomene nuisible pour
conséquences ?

La pollution de |'eau est causée par des ea

Ce type de pollution peut itier beaucoup d"animaux
@ il faut lutter contre ce phénomene par l@ les moyens poss:blez}

OO - _
Auelles sont ses causes et ses aatso cig> B

. e AL ATy o frrme]
_é.qgirts et les dégls jetés par les usines,

ﬁucMMmmvﬁmeMmm . E . . '

P
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[ B O B B
Texte : @ La %ﬂuﬂnn ﬂws& U;, ﬂ/ﬁ = jﬁ) |

{ /f.a_pollutiou des océans est up phénomene nuisible qui consiste.gn la.p

\ (dans le monde nautique/(@utrement di Ug vie des especes marmne

\ nison? /ﬂ»{fﬂh\da%m s

les eatx usées et les déchets

Le premuer responsable est I'homme qui pollue les océangag

S

des usines qu'il jette dans la mer, ce qui provoque Ta maghd®ymlligrde poissons et de

—

~\ mammiféres comme les dauphiny ) T SO aWnde aaisa g [N
[ Aussi les nmre?s%iresmta pé Eloeve m la mer] polluent les cotes et I RAT @l oIz S]]
engluent la fourrure des animaux et les plhptés des giseanx ce qui lw?ﬁe de nager et de
\ voler. , Qwe adapté c,w’érutu%% . i . . ‘

V)

"2y
."q'.
‘.__. e ¥ |
WY
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I* Compréhension de |'écrit :
E 1- : Souligne la bonne réponse :
[—‘a)-explique \ b);&{nte

—= L’auteur de ce texte :
__& Ce texte parle de la pollutionde : a)-}(t\rre ‘

( 2- Réponds par §< Q} ou‘« t‘ang: ~ e

or La pollution est un phénomene posinf. — <77
45 L’homme n’est pas responsable de la pollution.
C Les marées noires polluent les cotes. — ...
A Le pétrole déversé dans la mer empéche le

¢ Nuisible &=
¢ Polluer \g=

e

__ | .'
\ O o699320999 / 0aa776a11
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Uﬁﬁeformulatinn

Une[ définition ]

T

pollution des océans |

(J@ e A

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

------------------------------

----------------------------

@ Remplace les articulateurs écrit en gras par :

.-___‘__...--'"
na

—>

5"

a)-La marée noire pollue les océans
b)-Nous nettoyons les plages po
b)-Nous nettoyons les plages ...

AN

a)-La marée noire pollue les océans papConséquent les poissons ne peuvent pas

Q [
...les poissons ne peuvent pas nager.

E fgtl'ulion.

wLAdweviter la pollution.

----------------------------

alhwall g opwliall duanll cals

opulio younn n _

aaiso <aljg> ﬂ _

AR &g i3 Jorac]

"2y
."q'.
‘.__. e ¥ |
WY
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(016 e | AT T T\ L ——F—
6-Con u% ve@bes entre parentheses u preésent de 'indicatif

h

.nuisibles a notre environneme

o T¥bsdingennnutter contre la pw "

@Ecris cette phrase a la forme négative :
- L’homme est responsable de la pollution.

... ‘H“/n'%/&f)@@ R AR

-Les pollutions (étre). ...
-Nous (aller).... o

I1* Production écrite : (7pts)
Rédige un court texte explicatif dans lequel tu expliquies les4

pollution de Iair.
Critéres de réussite :

¢ Donne un titre a ton texte ‘y
o Emploie les connecteurs d’énumeératian (d’abord, ensuite, enfin)

o Emploie une expression de cause/de conséquence ou de but.

aaiso <aljg> ﬂ _

AR &g i3 Jorac]

"2y
."q'.
‘.__. e ¥ |
WY
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* Compréhension de I’écrit :

Lo D
6-  Souligne la bonne réponse :

e L’auteur de ce texte explique .
e (e texte parle de la pollution de I'eau
7-  Reéponds par « vrai » ou « faux »
- La pollution est un phénomene positif. fan
- L’homme n’est pas responsable de la pg I hon
- Les marées noires polluent les cotes. Mgt A
- Le petrole deverse dans la mer empegHe les

Relie chague mot avec son svnet

déchets
Nuisible
Polluer
déverser

lll.?

|
\ O os99320999 / 0aa776a11
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9. Compléte le tableau :

Une reformulation | Une définition Une cause de la polk

Autrement dit, lavie | La pollution des océans estun | Le premuer responsablees
des espéces mannes | phénoméne nusible qui "hotmume qui pollue les
consiste en la presence des OCEANS AVeC Jes pagy Nsées
déchets dans le monde ¢ les diche AN sines
nautique qu°il Je N er:

a - :

lont - afin de

Y

10- Remplace les articulateurs ecrit en graS yr :
Y
a)-La marée noite pollue les océans doie leyissons ne peuvent pas nager

b)-Nous nettoyons les plages afin d‘éwit,& la pollution.

\ O o699320999 / 0aa776a11



6-Conjugue les verbes entre parentheéses ( ) au présent de indicatif

-Les pollutions est nuisibles a notre environnement.
-Nous allons lutter contre la pollution.

7- La forme négative :

- L’homme n’est pas responsable de la pollution.

www.dorouscom.com - Cupiilll pe s acs - atangys &uain

11* Production ét:i_;: (7pts) /

L

|
\ O os99320999 / 0aa776a11
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